

Из династии врачей

9 марта в солнечный день нескончаемым потоком шли с цветами горожане и жители ближайшей округи к ритуальному залу больницы. Шли проводить в последний путь и отдать дань уважения замечательному человеку – заслуженному врачу России Попову Сергею Константиновичу. Многим он был известен как талантливый доктор, но о его жизненном пути знали далеко не все.

Нелегкая судьба выпала на долю его отца – Константина Анатольевича, родом из многодетной учительской семьи д. Погост Усть-Вымского района Коми-Зырянской автономной области (ныне Республика Коми). Завершив в 1937 году учебу в педагогическом училище, он преподавал в начальных классах.

В январе 1940 г. призван в Красную Армию. 22 июня 1941 застало его в Литве. Затем отступление в составе сводного полка, тяжелое ранение 23 июля в районе станции Локвея Калининской железной дороги и плен. Немыслимые страдания в немецком лагере военнопленных. Освободили американцы в первые дни апреля 1945 г., затем после тщательной проверки – служба в действующей армии до мая 1946 г. на территории бывшей Восточной Пруссии.

Демобилизовавшись, Константин Анатольевич возвращается на родину и после долгих раздумий принимает решение стать врачом. Как фронтовика его приняли на лечебный факультет без сдачи вступительных экзаменов. На втором курсе женится, супругой стала однокурсница Нина Александровна Тунгасова. Завершив учебу 2 июля 1951 г., супруги распределяются в село Красноборск, он – главным врачом районной больницы, она – заведующей противомалырийной станцией.

Больницу Константин Анатольевич принял в плачевном состоянии с недостроенным корпусом хирургического отделения. Выстоял, не спасовал, не опустил руки. И появилось в селе отдельное хирургическое отделение с операционной, перевязочной и автоклавной, населению района стала оказываться экстренная и плановая хирургическая помощь. В том же году родился сын Сергей, а в следующем – дочь Наташа. Пять лет отработала чета Поповых в Красноборске, где до сих пор добрым словом вспоминают их старожилы-долгожители.

В 1956 году супруги переехали на новое место работы в Лимендской больнице, муж – хирургом, в дальнейшем заведующим хирургическим отделением, жена – терапевтом. Отработав 34 года в больнице водников, Константин Анатольевич в апреле 1990 г. окончательно выходит на пенсию в звании майора медицинской службы.

Сын Сергей, окончив с золотой медалью пятую школу в 1968 г., поступает в Архангельский государственный медицинский институт. На четвертом курсе женится на однокурснице Надежде Михайловне Фаличевой, родом из Вологды. После завершения учебы супругов распределили в Котласскую портовую больницу, он – хирургом, она – участковым терапевтом. Интернатуру проходил у своего отца – Константина Анатольевича, перенимая у него самые лучшие качества. Овладев практическими навыками, Сергей с присущей ему настойчивостью повышает квалификацию, накапливает бесценный опыт.

С 1985 г. Сергей Константинович работает хирургом-травматологом, заведующим травматологическим отделением в Котласской центральной городской больнице. В последнее время трудился в диагностическом центре «МиГ».

Супруга Надежда Михайловна в дальнейшем назначена заместителем главного врача Лимендской больницы. С 1980 года – директор медицинского училища, с 1986 года – замглавного врача по лечебной части Котласской ЦГБ. Поповы вырастили двух дочерей – Светлану и Наталью, окончив Северный государственный медицинский университет, они стали врачами. Светлана работает в Сыктывкарском республиканском онкологическом центре, у нее два сына. Наталья заведовала отделением гемодиализа Коряжемской городской больницы. Второй год работает главным врачом гемодиализного центра «Диалог» в Котласе. Ее муж Сергей Губкин врач-психиатр, воспитывают двух сыновей и дочь.

Врач высшей категории, заслуженный врач Российской Федерации Сергей Константинович, достойно пройдя свой жизненный путь, имел еще одно неофициальное звание «народного доктора», данного ему благодарными пациентами. Ведь не только за высокий профессионализм любили его. Добрым словом, душевной теплотой и чуткостью при общении с больными вселял он веру в исцеление. Своим доктором считали его люди, обращаясь за помощью. И знали, что обязательно поможет.

Не верится, что не стало любимого врача, ведь 66 прожитых им лет – немного. Но так распорядилась судьба, в одночасье осиротив его пациентов. Очень хочется надеяться, что внуки – Вячеслав и Сергей, пятикурсники Северного государственного медицинского университета – станут достойными преемниками династии врачей Поповых в четвертом поколении.

